
В следственном управлении прошло расширенное заседание коллегии по подведению итогов работы за 2017 год

В следственном управлении СК России по Амурской области состоялось расширенное заседание коллегии, на которой были подведены итоги работы ведомства в 2017 году.

В работе коллегии приняли участие председатель Амурского областного суда Семенов С.Н., начальник УМВД России по Амурской области Аксенов Н.Н., начальник УФСБ России по Амурской области Симонов Д.В., заместитель прокурора Амурской области Аксаментов С.В.

Участники заседания отметили, что в Амурской области в 2017 году продолжается снижение общего уровня преступности.

На фоне незначительного роста количества совершенных убийств (с 111 до 114) значительно сократилось количество умышленных причинений тяжкого вреда здоровью (с 307 до 255), на 29,3 % снизилось количество преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего) – с 82 до 58.

Раскрываемость совершенных на территории области убийств возросла до 93,1 % (в 2016 году – 91,5%).

В 2017 году было совершено 30 изнасилований (в 2016 году – 27). Все они были раскрыты.

Всего в 2017 году в следственных отделах управления зарегистрировано 7316 сообщений о преступлениях, что на 2,6% ниже показателя 2016 года (7514), по каждому из них была проведена надлежащая проверка и принято процессуальное решение. По результатам проверок возбуждено 1119 уголовных дел, 1885 сообщений переданы по подследственности в связи с установлением признаков преступлений, подследственных иным правоохранительным органам.

В производстве следователей находилось 1944 уголовных дела. Окончено производством 1166 дел, в суд направлено 945 уголовных дел.

Общая сумма причиненного преступлениями ущерба составила 543 634 000 рублей, возмещено на стадии предварительного следствия – 256 036 000 рублей, еще на 283 179 000

рублей наложен арест на имущество обвиняемых в целях обеспечения исполнения приговоров. С учетом ареста имущества возмещаемость ущерба составила 99,2%.

Расследование уголовных дел о преступлениях, совершенных несовершеннолетними

Общее количество преступлений, совершенных в области в 2017 году несовершеннолетними, сократилось на 9,3% (с 782 до 709). На 8,4% снизилось число совершенных несовершеннолетними тяжких и особо тяжких преступлений (с 179 до 164), на 20 % убийств (с 5 до 4), на 66,7% - преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ (с 3 до 1), на 50% изнасилований (с 4 до 2).

Вместе с тем произошел рост на 12,8% преступлений, совершенных несовершеннолетними в группе (с 227 до 256), на 10,3% - преступлений, совершенных ими в общественных местах.

В следственное управление поступило на 16,6% меньше сообщений о таких преступлениях (272, чем в 2016 году (326)).

В производстве следователей находилось 306 уголовных дел этой категории, что на 10% меньше, чем в 2016 году (340).

Окончено производством 197 уголовных дел, что соответствует показателю 2016 года. В суд направлено 190 уголовных дел в отношении 256 несовершеннолетних, совершивших 247 преступлений. Из них 57 несовершеннолетних состояли на учете как неблагополучные, из них 54 в органах внутренних дел, 3 – в органах опеки и попечительства.

В порядке ст. 91 УПК РФ задержано 16 несовершеннолетних, из них в отношении 9 впоследствии судом по ходатайству следствия избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

По фактам вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность к уголовной ответственности привлечено 4 лица.

Расследование уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних

По итогам 2017 года на территории области наблюдается рост преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних. В отчетном периоде в области совершено 911 таких

преступлений, что на 8,7% превышает этот показатель 2016 года (838).

Значительно (на 21%) возросло общее количество несовершеннолетних, ставших жертвами преступлений (с 917 до 1110).

Число тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в отношении детей увеличилось на 5,2% (с 116 до 122). Вместе с тем снизилось количество убийств детей с 7 до 4, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью с 4 до 3. На 2,6% снизилось и количество преступлений сексуального характера, совершенных в отношении несовершеннолетних

Всего в следственные подразделения управления поступило 954 сообщения о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, возбуждено 206 уголовных дел.

На рассмотрение в суды направлено 110 уголовных дел.

Потерпевшими в отчетном периоде признаны 184 несовершеннолетних, из них 115 – лица женского пола. Из числа потерпевших несовершеннолетних 43,5% в возрасте от 15 до 17 лет, 43,5% в возрасте от 6 до 14 лет, 9,8% - от 1 до 5 лет, 3,3% - дети до 1 года.

Раскрытие преступлений прошлых лет.

В отчетном периоде раскрыто 15 преступлений, совершенных в прошлые годы, в их числе хищения чужого имущества – 5, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом – 2, незаконное проникновение в жилище – 2.

Вопросы противодействия экономическим преступлениям

В следственные отделы управления поступило 349 сообщений о преступлениях экономической направленности, по которым возбуждено 157 уголовных дел. Всего в производстве следователей находилось 210 уголовных дел экономической направленности, окончено производством 133.

Преступлениями экономической направленности причинен ущерб на общую сумму 518 120 000 рублей, по направленным в суд уголовным делам возмещен в размере 239 662 000 тысячи рублей, наложен арест на имущество на сумму более 280 млн. рублей. Общий размер возмещаемости составил 100,6%.

Расследование уголовных дел в налоговой сфере

В отчетном периоде в следственные органы поступило 38 сообщений о налоговых преступлениях, из них 34 - поступило из налоговых органов, остальные из органов внутренних дел и органов федеральной службы безопасности. По результатам рассмотрения сообщений возбуждено 32 уголовных дела.

Всего в производстве следователей находилось 47 уголовных дел о налоговых преступлениях, окончены производством 20 уголовных дел.

Причиненный ущерб по оконченным уголовным делам составил 291 673 000 рублей, реально в бюджет в ходе следствия поступило 203 771 000 рублей. Возврат в бюджетную систему остальной суммы на 91 791 000 рублей обеспечен арестом. Общая возмещаемость – 101,4%.

Расследование коррупционных преступлений

Следственными подразделениями управления рассмотрено 114 сообщения о преступлениях коррупционной направленности, по 58 из них возбуждены уголовные дела.

Сообщения о преступлениях поступали из:

- органов внутренних дел 44;
- органов ФСБ 23;
- прокуратуры 16;
- граждан 3.

Всего в производстве следователей находилось 100 уголовных дела указанной категории, окончено производством 65 уголовных дел.

Коррупционными преступлениями причинен ущерб на сумму 182 241 000 рублей, возмещена 1 061 000 рублей, дополнительно наложен арест на имущество в сумме 161 112 000 тысяч рублей. Возмещаемость – 88,4%.

На особом контроле находится работа по рассмотрению сообщений и расследованию уголовных дел о преступлениях, связанных с невыплатой заработной платы.

В следственные отделы управления поступило 161 сообщение о таких преступлениях, что превышает показатель 2016 года на 50,5% (107).

В производстве следователей находилось 47 уголовных дела. Окончено производством 30 уголовных дел.

Потерпевшими по делам данной категории признаны 682 человека.

По направленным в суд уголовным делам сумма задолженности по заработной плате составила 44 123 550 рублей, которая в ходе предварительного следствия погашена на сумму 32 943 122 рубля, что составляет 74,7% от общей суммы задолженности. Кроме того, возмещение ущерба на стадии вынесения приговора обеспечено арестом имущества обвиняемых и их близких родственников на сумму более 4 100 000 рублей.

Работа с обращениями граждан продолжает оставаться одним из важнейших направлений деятельности следственного управления.

В 2017 году в следственные органы поступило 1635 обращений граждан, что на 24,3% больше аналогичного показателя 2016 года (1315). По существу разрешено 494 обращения (255 обращений касались вопросов регистрации и приема сообщений о преступлении, 206 – по вопросам предварительного следствия по конкретным уголовным делам, 33 – по другим вопросам), отклонено 10, по 484 даны разъяснения правового характера. В другие ведомства по подведомственности направлено 247 обращений, в органы прокуратуры – 182.

В территориальные следственные отделы для приема граждан по месту их проживания руководством управления осуществлено 39 выездов, на которых принято 243 гражданина. Всего же сотрудниками управления принято 1006 граждан по различным вопросам, в том числе и не относящихся к компетенции следственных органов Следственного комитета Российской Федерации.

В следственном управлении продолжает работать телефоны линий «Остановим коррупцию» (22-05-70), «Ребенок в опасности» (22-05-71), «Прямая линия» (22-14-00), «Доверие» (22-05-51) а также на официальном сайте управления «Интернет-приемная».

Всего по указанным телефонам в 2017 году принято 230 сообщений, через Интернет-приемную поступило 166 сообщений. Все сообщения были рассмотрены в соответствии с законодательством.

В качестве основных задач, стоящих перед следственным управлением в 2018 году, были

выделены:

своевременное пресечение попыток хищения бюджетных средств, выделяемых на поддержку материнства и детства, защита будущих поколений;

оперативное и жесткое реагирование на обращения граждан о невыплатах заработной платы и социальных выплат, максимальное принятие мер во взаимодействии с другими государственными структурами по обеспечению полного погашения задолженности;

повышение результативности в выявлении, раскрытии и расследовании преступлений налоговой, экономической и коррупционной направленности пресечение фактов нецелевого расходования бюджетных средств, максимальное возмещение причиненного такими преступлениями ущерба.

Изображения



14 Февраля 2018

Адрес страницы: <https://amur.sledcom.ru/news/item/1202747>